

MINDSZENTILAP

Egyes szám 10 fillér
Félévre 3 K * Egy évre 6 K.

Megjelen minden
vasárnap

Kikapott az orosz Majd ha kinyilik az idő...

A jó Isten meghallgatta imádságainkat. A lelkek mélyéből feltörő fohással megostromoltuk az egek trónusát s a mindeneknek Ura kegyes tekintetével reánk nézett. Könnyeinket és szenvedéseinket megszánta. Erőt adott küzdő csapatainknak s a nagy orosz kolosszus megingott előtte.

Dukla szorosainál a magas hóval fedett Kárpát szent bérci ellen vad dühvel nekilendült támadásában megtorpant. Gépfegyvereink s a lövészárkokban fedezéket nyert bátor katonáink gyilkos tüze alatt, miután piros vérével festette meg a fagyos fehér havat, meghátrált.

A Kárpátok többi részénél is kiszorították őket hazánk szent földjéről. Szentségtelen lábakkal nem szentségtelenítik meg többé a honfivértől megszentelt rögöket.

Bukovinában megfutott s hátrál visszafelé a maga hazájába.

Harmincezer emberrel több lett a mi fogolytáborainkban.

Sok ezernek sirját ásták meg a Kárpátokban s mennyit szállítottak még el megsebesülve.

E nagy veszteséget meg kell éreznie még annak az ellenségnek is, melyeknek oly sok embere van, hogy a szegény elcsigázottak ezreit gépfegyvereivel kergeti e biztos halálba.

És mikor mi itt gyöngítettük meg a több milliós ellenséget, vitéz német szövetséges bajtársaink a Mazuri tavaknál mérték reájuk újabb halálos csapást.

Százezer orosz fogoly került a németek kezébe s a német katonák a lelkesedés szent tüzétől égve, dalolva kergették a vert ellenség roncsait a maguk hazájában.

Ezt a csapást meg kell éreznie az egész orosz hadseregnek.

Igy foszlik szét a franciának s az angolnak reménye. Hiába pénzelték már régóta az oroszot. Gyalázatosan megfizették, hogy milliós hadaival eltíporjon bennünket s azután ők jöttek volna a végső kegyelemdőfést megadni.

Szégyeljük magukat a bérencek s szégyeljük magukat a bujtogatók! . . .

Igy alázta meg őket az igazságos nagy Isten! . . .

Bombát készítettek ellenünk, gyalázatos módon királyi vért ontottak, de rájuk fröccsent vissza, ott marad bűnös homlokukon, hogy örökké égesse őket, mint Kain bélyege.

Az ő fejükre száll a legyilkolt ártatlanoknak kihulló vére. Ők felelnek a nagy gyilkosságért az ítélő Isten trónusa előtt.

A végleszámolás talán még messze van, de el nem maradhat.

Bizalom töltheti el lelkeinket. A háboru hét hónapja nem lankasztott el bennünket. A szenvedések, nélkülözések megédzették katonáinkat, hőssé vált valamennyi; üzik, hajtják maguk előtt az ellenséget.

Mi pedig, akik itthon szívszorongva lessük minden győzelmüket, imádsággal védjük minden lépésüket, boruljunk le térdre az Isten házában, vigyük magunkkal a harctéren küzdők gyermekeit is s tanítsuk meg őket a béke imájára, az ő ártatlan lelkük feltörő fohását meghallgatja az igazságos Isten s a nagy győzelmek árán megadja a családok legszentebb kincsét a boldogító édes békét.

Az elkésett télapó utolsó erőlködéseit érezteti velünk, de kilátás van rá, hogy a holnapi nappal ránk következő március enyhe szele tova űzi a rideg öreget s a megdermedt földet fölengesztelve, zöld pázsittal vonja be a határt, virágokkal és zöld lombokkal a fát s madárdalal teszi zajossá az erdőt.

Csakhogy más évben a tavaszi rügyfakadás, a virágos fa, a madárdaltól zajos erdő más érzést váltott ki az emberből, mint az idén. hiszen most aggódó félelemmel várjuk még a holnapot is, mert nem tudjuk: nem hoz-e hirt a harctéren küzdő valamely hozzátartozónk, rokonunk vagy jóbarátunk sebesüléséről, avagy elestéről.

És ha gondolkozunk s komolyan fontoljuk az eseményeket, lehetetlen be nem látnunk, hogy majd ha kinyilik az idő, igen sok teendő vár reánk, nemcsak a harctéren, hanem idehaza is.

A világháboru a jobb idő beálltával teljes erővel fog kifejlődni s az óriási mérkőzés olyan árnyokat fog öltetni, amilyenről még a világtörténelem sohasem emlékezhetett meg.

A tavasz közeledtétől valóban van okunk félni, ha meggondoljuk, hogy mi lesz az emberiséggel, ha a veszedelmes járványos betegségek felütik fejüket. Pedig attól joggal lehet tartani. Hiszen most, téli időben is hozzák a lapok az értesítéseket, hogy a kolera, tifusz s egyéb betegségek itt is, ott is lappanganak s féltő, hogy a jobb idők beálltával ezek a járványos betegségek teljes erővel fognak dühöngeni.

Még abban az esetben is, ha az Isten megvédelmez bennünket a ragályos és veszélyes betegségektől, minden erőnket meg kell feszíteni, hogy a folyamatban lévő dolgokat, különösen a mezőgazdaság körében, elvégezhessük.

Akik a harcmezőn mindenn erejük megfeszítésével védelmeznek minket itthonmaradottakat, sőt vérüket is ontják értünk, megkivánhatják, hogy azokat a dolgokat, amelyeket ők a háboru miatt most nem folytathatnak, mi, itthonmaradottak végezzük el.

Nem lehet most válogatnunk, hogy ezt, vagy azt a dolgot csak férfiak végezhetik, hozzá kell fogni ahhoz az asszonyoknak, serdültebb

gyermekeknek és öregeknek is, ha azt akarjuk, hogy meglegyen a mindennapi kenyerünk.

Községünkben a bevonult katonák családjai részére már eddig kiosztásra került mintegy félmillió korona államsegély.

Nagyon helyes és üdvös dolognak tartjuk a segélyezést, de ezt nem szabad olyannak tekinteni, amelyből dolog nélkül élünk, hanem csak arra való, hogy abból némileg pótoljuk a hiányzó dolgok beszerzésére szükséges összeget.

S akkor, midőn a segélyezésről szólunk, lehetetlen elhallgatnunk, hogy vannak itt is visszaélések. Egyre-másra érkeznek a panaszok az előljárósághoz, hogy olyanok is igénybe veszik a segélyt, akiket az Isten anyagi javakkal megáldott s viszont vannak olyanok, kik a segélyre támaszkodva még azon dolgok elvégzése előtt is elzárkóznak, melyeket békés időben rendszeren folytattak.

Ugy az egyik, mint a másik ellen védekezni kell.

Akik jogtalanul vették igénybe az államsegélyt, azokkal nemcsak vissza kell téríteni, hanem a való és tényleges állapot elhallgatása miatt még is volnának büntetendők. Aki pedig jogosult a segélyre, az rákényszerítendő, hogy testi erejének megfelelő munkát kellő díjazás mellett vállaljon, mert azt a sok munkás-kezet, mely a harctéren van foglalkoztatva, csak így leszünk képesek pótolni.

Majd ha kinyilik az idő, annyi lesz a munka, hogy a mostani háborus időben bajos lesz rá munkást találni. De el kell végezni azokat a teendőket, melyek a mezőgazdaságban előfordulnak, mert különben könnyen megtörténhetik, hogy álnok ellenségeink kiéhezhetnek.

A szomszéd városok asszonyaitól példát vehetnek a mi asszonyaink, hogy a női kéz mennyi mindenféle munkát elképes végezni. Különösen a szőlőmunkát épen oly jól elvégezhetik, mint a férfiak. Ha egy férfi munkáját két asszony végzi is, az nem baj, csak az a fő, hogy a föld parlagon ne heverjen.

A járványos betegségek ellen pedig az által védekezhünk a legjobban, ha az előljáróság által előírt óvintézkedéseket a legnagyobb szigorúsággal foganatosítjuk.

Harcoló katonáink mindent elkövetnek ránk törő ellenségeink legyürésére, mi itthonmaradottak szintén tegyünk meg mindent a belső bajok megszüntetésére, mert csak így várhatjuk nyugodtan azt az időszakot, amikor majd kinyílik az idő.

Hogyan kell a hadikenyeret sütni?

A gazdasszonyoknak legnagyobb gondjuk ma, hogy miképen lehet a fele tengerilisztes sütőlisztből jó kenyeret sütni? Mert arra kell törekedni, hogy jó beosztással az új termésig fussa a lisztkészlet, de azért a háziasszony dolga, hogy a hadikenyer is izletes legyen. A kukoricaliszttel való sütést a magyar gazdasszonyok nem szokták meg s ha a házi bosszuságtól szabadulni akarnak, jó lesz, ha megtanulják a hadikenyer sütésmódját.

Mert a kukorica és buzaliszttől készült kenyér nagyon egészséges, jóízű és élvezetes kenyér akkor, ha el tudják készíteni. Ennél a kenyérnél fontos az, hogy a tésztát nem szabad egészen megkeltetni hagyni és legfeljebb öt százalék burgonyát lehet keverni a liszt közé. Az ötven százalék kukorica és ötven százalék buzaliszttől készült kenyeret egyébként így kell elkészíteni:

A kovászkészítéséhez valamivel kevesebb élesztőt kell venni, mint a buzakenyérnél és ügyelni kell arra, hogy a víz se hideg, se meleg, se langyos, hanem hűvös legyen. Ha a kovász készen van, nem szabad engedni, hogy túl keljen, rendes kelés után kell megdagasztani és a dagasztás után fél óráig pihenjen a tészta. Ha a fél óra elmúlt, ki kell szakajtani a tésztát, de — és ez a legfontosabb — kiszakajtság után nem szabad azt teljesen megkeltetni hagyni, hanem félig megkelve kell elvinni a sütődébe.

Ha így készítik el a háziasszonyok tengeriliszttel kevert kenyeret, akkor az nagyon izletes lesz.

Egyébiránt nem fog ártani, ha a buza- és árpaliszttól készült kenyér készítési módját is megtanulják a gazdasszonyok. Az árpakenyer nagyon jó, csak az árpának nagy hatóereje van és ha ebből a keverékből készült tésztát meleg helyen készítik el és meleg helyen hagyják megkeltetni, akkor erjedni kezd és nem lesz jóízű. Erre tehát ügyelni kell és vigyázni arra is, hogy a bedagasztott tészta csak rövid ideig álljon.

Adományok nyugtázása.

(Folytatás).

A hadbavonultak családtagjainak felségélyezése végett alakult helyi bizottság kiküldöttjeinek a következők adták át f. hó 20-án és 24-én adományait. Tóth N. István 3 és fél kg. bab, Korom Pál 25 kg. buza, 4 kg. bab, 5 kg. zsír, Gémes Vendel 10 kg. buza és 3 kg. bab, Gémes Lajos 4 és fél kg. borsó, Antal Istvánné 6 kg. krumpli, Vajda György rizskása megváltás 1 K, Balázs Ferenc 1 K, Kis Ferenc 4 és fél kg. bab, Gyovai Szilveszter 15 kg. buza, Tóth Istvánné 7 kg. bab, 7 és fél kg. borsó, 8 kg. buza, özv. Wimmer Károlynétól cipő megvétele folytán 6 K, Bánfi Ferenc 23 kg. buza, 4 és fél kg. bab, 1 és fél kg. szalonna, Mihály Jeremiás 18 kg. árpa, Lantos István 25 kg. buza, 25 kg. krumpli, 4 kg. bab, Apró József 4 kg. bab, Jaksa Gáspár 3 kg. bab, fél kg. zsír. Eladott 125 drb. tojás 8 fillérjével 10 koronaért, 3 liter tej 48 fillérért és 3 csirkét 7 K. 10 fillérért.

Február 24-én adakoztak: Bába Balázs 5 drb. tojás, Kispál Lőrinc 13 kg. bab, 24 kg. buza, 1 kg. szalonna, fél kg. zsír, Samu Ágoston 4 kg. bab, 22 kg. buza, Hevesi Menyhért két csirke megváltás címén 4 K, ifj. Bánfi János 30 kg. buza, 18 kg. árpa, Bozó János 15 kg. buza, Tóth István 22 kg. krumpli, Varga Istvánné 1 kg. bab, Tábit Lukács 34 kg. krumpli, 40 kg. árpa, Gémes Erázmus 22 kg. buza, Gyovai Lajos 3 kg. tarhonya, 3 kg. borsó, Schváb Bernátné 5 kg. rizskása, Barna Istvánné 1 és fél kg. bab, Hevesi Illés krumpli megváltás 2'64 K, Szűcs Boldizsár 3 és fél kg. bab, Borsi Lajos 30 kg. krumpli, Bagi Jánosné 1 és fél kg. bab, Bozó A. Pál 81 kg. árpa. Eladott 15 drb. tojás: 1'20 K.

Az eddig befolyt természetbeni adományokról és a pénzbeli bevételéről a szombati üzleti nap lezárásával a jövő számban fogok részletes kimutatást közölni.

Most arra kérem az ajánlattevőket, hogy ajánlataikat tovább is hozzák, de mielőbb a jelzett helyre. Ezt a rekvirálás nem zavarja.

Fent nevezett adományozók fogadják a helyi bizottság részéről ezuton is hálás köszönetét.

Mindszent, 1915 február 26.

Vitos János
könyvelő és gondnok.

Eladó vendéglő és ház

Mindszent, a főutcán levő nagyvendéglőmet összes berendezéssel, házzal együtt — más vállalat miatt — örökáron eladom, esetleg haszonbérbe kiadom.

Saját acetylén világítás!
Vizezeték a házban!

Komoly vevőknek, vagy bérbe venni szándékozókknak szívesen ad bővebb felvilágosítást a tulajdonos:

Zánthó Kálmán vendéglős, Mindszent

HIREINK

A zászlótartó.

Szegény özvegy asszony
Minden reggel, este
Egyetlen fiát az
Utcaajtón leste.
Reszkető kezét a
Szeme elé tartva,
Könyezve tekintgetett a
Csipkés Marospartra.

Felcsapott honvédnek,
Csatasorba tették,
Harcizaj, haláljaj
Meg nem rémitették.
Miközben száz golyó
Sivított mellette:
A rábizott ezredzászlót
Magasra emelte.

Krasniknál is ott volt.
Az ágyu mennydörgött,
Csattogtak a kardok,
A haldokló hörgött,
A harc borzalmait
Rendületlen állta,
Mig egy kósza puszkagolyó
Szíven nem találta.

Vérben állott a nap,
A mező is vérben,
De győzelmi ének
Harsogott a szélben!
Utolsó fohászként
Suttogta el szája:
— Legyen mindig diadalmas
Magyarok hazája!

Az egyik ágyunak
Talpára emelték,
Többi dörgése közt,
Pihenőre tették
S míg a dübörgő hant
Végkép el nem fedte:
Ott lengett a háromszínű
Lobogó felette!

Törődött anyóka
Kapuja kitarva,
A küszöbén gugol
Fiacskáját várva.
Minden arramenőt
Megállít, megkérdez:
— Hátha egy levelet írnek
A magyar vezérhez?

BÁTHORY GÁBOR.

✱

— **Katonai kitüntetések.**
Főuraink a harctéren is kiveszik a haza védelméből a maguk részét. Mint értesülünk, földesurunk családja is sok tagja által van a háboruban képviselve. Akik közül a harctéren szerzett kiváló érdemeik elismerésül Ófelsége Pallavicini

Alfonz, Pallavicini Arthur és Pallavicini János őrgróf uraknak a hadi ékitményes arany katonai érdemkeresztet adományozta.

— A fölmentésre fölterjesztett népfölkelők bevonulása.

A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy azok a népfölkelésre kötelezettek, akik fölmentésüket kérték, ha bevonulási napjukig fölmentési kérelmük el nem intéztetett, az elintézetést nem várhatják be, hanem haladéktalanul be kell vonulniok a nekik kijelölt határnapon. Kivételt képeznek azoknak a katonai célokra dolgozó vállalatoknak munkásai és egyéb alkalmazottai, akik a hadügyminiszteriumtól ezzel ellenkező utasítást kaptak, vagyis akiknek tudomására adták, hogy fölmentési kérelmük elintézéséig nem tartoznak bevonulni.

— **Népies előadások.** Az elmúlt vasárnap ismét részünk volt egy szórakoztató s mindenek felett kedves, tanulságos előadásban, melyet Karaszka Kálmán áll. isk. tanító tartott „A világháboru erkölcsi hatása” címen. Az előadáson mintegy 200 főre tehető hallgatóság vett részt; akik az egy óras előadást, annak anyagánál s az előadó, ismert, megkapó előadói képességénél fogva mindvégig a legéberebb figyelemmel s nyugodtsággal hallgatták. Községünk népének eme szokatlan érdeklődését csak jólesően vehetjük s ezt tudva, a vezetőség továbbra is örömmel fenntartja ama elhatározását, hogy községünk itthonmaradottainak vasárnaponként folytatolagos előadást tart a világháboru eseményeiről s annak hatásáról. A mai napon a szokott helyiségben a Hitelszövetkezethél az előadást Szilvásy Sándor plébános tartja, melyre ismételten felhívjuk a közönség figyelmét.

— **Minő fajta tengeri esik a határárszabás alá?** A tengeri maximális árát járasonként állapították meg. De a maximális árnál magasabb árért is lehet eladni tengerit. A kereskedelemügyi miniszternek 913. számú rendelete megmondja, hogy milyen fajta gabona esik a határárszabás alá s mely tengeri fajtát vették ki a határárszabás alá s mely tengeri fajtát vették ki a határárszabás alól. Sok helyen nem igen tudnak eligazodni, melyek a kivételek. A rendelet szerint határárszabás tengerinél, egészséges, öröklépes és emberi táplálkozásra alkalmas, de nem apró vagy gömbölyű szemű, kemény (cinqantino, putyi) kukoricára vonatkozik. Illetékes helyről vett értesülésünk szerint pedig — még közelebről meghatározva — a kormányrendeletileg megszabott és kihirdetett határarak közönséges és lófogu vagy kevert tengerire vonatkoznak, míg a cinqantin,

Kiválóan szép, divatos levélpapír-ujdonságok!

✓ A legkényesebb izlést is kielégítő különlegességek modern irodai szerekben ✓
✓ Művészi kivitelű képes levelező-lapok, eredeti felvételek után, legolcsóbb áron ✓
✓ Papírárak, gummibélyegzők, fényképészeti kellékek legnagyobb választékban ✓

Horváth Antal papirkereskedőnél Mindszent

florentini, putyi és aprószemű fehér gömbölyű, tehát általában a kemény tengerifajták eladási ára szabad egyezkedés tárgya, irányadóknak pedig e fajtákra nézve az Országos Gazdasági Bizottság által az önként felajánlandó készletekért készpénzben fizetendő métermázsánkénti 30 koronás ár vehető.

— **Közgyűlés a hitelszövetkezetről.** A Mindszenti Hitelszövetkezet, mint az Orsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja folyó évi március hó 14-én délután 3 órakor, saját helyiségében tartja meg évi rendes közgyűlését. Amennyiben ezen közgyűlésen a tagok kellő számban nem jelennek meg, úgy a közgyűlés — tekintet nélkül a megjelent tagok számára — nyolc nappal később fog megtartatni.

— **Szeged új főkapitánya.** Dr. Cicatricis Lajos főispán a dr. Somogyi Szilveszter polgármesterré való választásával megüresedett főkapitányi állásra dr. Szalay József főkapitányhelyettestet nevezte ki.

— **Przemyslből jövő levelek** léggömbbel továbbítják, hogy a katonák gyakrabban és nagyobb számban küldhessenek hozzátartozóiknak tábori lapot. Sándor János belügyminiszter hirdetményben hívja fel az ország lakosságát, hogy az aki ilyen léggömböt talál 10 korona jutalom ellenében adja át a legközelebbi közigazgatási hatóságnak, mely viszont a postahivatalnak adja át a csomagot kézbesítés végett. Miután a léggömbök utiránya bizonytalan nincs kizárva, hogy mifelénk is eltéved egy ilyen légi postás.

— **A jövő évi termés biztosítása.** A háboru a gazdasági munkálatok végrehajtását az ország több helyén, ha nem is akadályozta meg teljesen, de a munkaerő elvonása által fölötté megnehezítette. Pedig a jövő évi termés biztosításának szempontjából rendkívül fontos a gazdasági munkálatok akadálytalan végrehajtása s éppen ezért a földmivelésügyi kormány igyekezett is, hogy a háboru által elvont emberi erő és a szántás-vetéshez szükséges iga valahogy pótolassék. Ecélből elrendelte, hogy a gazdasági bizottságok útján az ország minden részében írják össze, kinek mennyi emberi erőre van szüksége és mennyi igára, hogy elvégezhesse idejében a gazdasági munkát. Községeinkint írják össze és a hatóság gondoskodni fog a szükséges munkaerőről, akár úgy, hogy aki fölösleges munkaerővel rendelkezik, az köteles kisegíteni azokat, akiknek nem áll rendelkezésükre a szükséges munkás, ha pedig szépszerével nem lehetne pótolni a hiányzó munkaerőt, akkor a hatóság fogja kirendelni közmunkák formájában a gazdasági munkák elvégzésére mindenképpen szükséges erőt. A gazdasági bizottságok már mindenütt megkezdtek az adatgyűjtést és eddig ismeretessé vált adatok azt a kedvező tényt állapítják meg, hogy Magyarországon bevetetlen terület aligha marad a mult év bevetett

területének arányai mögött. Természetesen ott, ahol a lakosságnak el kellett szenvednie, vagy el kell szenvedni az ellenség pusztító hadjáratát, ott több lesz a bevetetlen terület, míg az országnak azon részeit, amelyek közvetlenül nem szenvedték meg a háboru pusztításait jelesül az ország tulajdonképpen hazatermő vidékén, nem lesz hiány a bevetett területben.

— **Elesett hősök nevei a templomok falán.** Prohászka Ottokár székesfehérvári megyés püspök a háboruban elesett hősök emlékének megörökítése végett a következő felhívást intézte egyházmegyéje papságához: Igyekeztek minden plébános és általában lelkipásztor pontosan nyilvántartani a háboruban elesett híveinek számát. A békekötés után pedig kerüljön minden parokiális templom belső falára a hívők által jól észrevehető helyre, egy fa egy márványtábla, mely az illető plébániának a mostani háboruban elesett hőseinek nevét örökítse meg. Így a templomban jövő utódokat mindig emlékeztetni fogja ez a tábla, hogy imáikba foglalják azokat, akik a nagyvilágháboruban a hazáért elvérzetek. — A hazafias kegyeletnek érzetével vesszük tudomásul, hogy a szép és nemes eszme, a tudós és nagynevű püspökben szintén hatalmas pártfogóra talált. Hiszszük, hogy a püspöknek az eszme megvalósítása érdekében felemelt szavai lelkes visszhangra találnak valláskülönbség nélkül hazánk összes főpapjainál és a béke beállta után Magyarországon minden templomának falán márványtáblákon fogják megörökíteni a harcban elesett vitéz katonáink neveit.

— **Védekezés a fagyás ellen.** Bár már elmúlt a zimankós, zord tél és tavaszi napfény kacintgat ránk az égből, lángyos bőjti szelek tisztítják és teszik kellemessé a levegőt, mégis nem fog megártani, ha tudomást veszünk az alábbiakról, amit talán kiki hasznára fordíthat, adandó alkalommal. Alig van ember, különösen pedig azok között, akik sokat tartózkodnak a szabad levegőn, s akiket a foglalkozásuk és kenyérkeresetük is odaköt, akiknek ne volna valami megfagyott testrészük. Leggyakrabban a végtagok, vagyis a kéz és láb fagynak meg, mert hogy ezekbe jut a testből a legkevesebb vér. A megfagyott kéz, vagy láb pedig kínos fájdalmakat okoz és sok embert a munkájában is akadályoz. Hogy a fájdalmakat enyhítsük, a megfagyott kezét, vagy lábat naponta többször is kenegessük be sóttalan vajjal és utána borogassuk ólomvízzel. Ez az egyszerű házi-szer és eljárás enyhíti és idővel meg is szünteti a fagyási fájdalmakat és végül elmulasztja magát a fagyást is. Ha pedig egyéb testrészünket érte a fagy, akkor használjuk a következő keveréket: két deka petróleumot 25 csepp landarummal és 25 csepp borsosmentolajjal keverjük jól el és ezzel a keverékkel naponta szorgalmasan többször is dörzsöljük be. Fagyási daganatokra, vagy sebekre is könnyen készíthetünk otthon és házilag orvosságot; egy kis üveg kén-savas cinket kell csak beszerezniünk a gyógytárban és ezt kell feloldani négyezerannyi vízben — ezzel borogatva a daganatot, vagy a sebet.

Felelős szerkesztő és kiadó: OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL.
Horváth Antal grafikai műintézete, Mindszent

MEGHIVÓ.

A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁRNAK

1915. évi március hó 14-én délután 3 órakor az intézet helyiségében tartandó

XXXIX-İK ÉVI

RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE

a t. részvényeseket van szerencsém tisztelettel meghívni.

Tárgyak:

- 1) Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, az 1914. évi zárszámadás előterjesztése.
 - 2) A mérleg megállapítása, a nyereség hovaforítása iránti intézkedés és a felmentvények megadása.
 - 3) Intézetünk alapszabályainak módosítása.
 - 4) Esetleg teendő indítványok.
 - 5) Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes választása.
- Kelt Mindszent, 1915. évi február hó 21-én.

Dr. Nagy Sándor
elnök.

Kivonat az alapszabályokból:

28. §. A részvényes, ki szavazni kíván, az erre szükséges igazolványt a közgyűlést megelőző 8 nap alatt, illetve annak megnyitáig a hivatal helyiségében átveheti, ha magát a közgyűlés előtt legalább 15 nappal, saját nevére írt részvénnel igazolta.

A zárszámadások s az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések a közgyűlést megelőző 8 napon a hivatal helyiségében a részvényesek által megtekinthetők.

A vidék legszebb grafikai intézete



Lehető legszebb kivitelű
művészi nyomtatványok
gyártása, jutányos áron!
Papírnemük és írószerek
igen nagy választékban!

A Mindszenti Takarékpénztár 1914. évi zárszámadása.

VAGYON

MÉRLEG-SZÁMLA

TEHER

Főkönyvi lapszám	Számola megnevezése	Összeg				Főkönyvi lapszám	Számola megnevezése	Összeg			
		K	f	K	f			K	f	K	f
17	Készpénzben			17149	61	2	Részvény alaptőke	120000	—		
18	Váltó-kölcsönökben	331273	26			3	*Tartalékalap	12255	27		
	Leírás	1800	—	329473	26	6	Jótekonycél-alap	177	32	132432	59
19	Jelzálog-kölcsönökben			297652	82	7	Osztalék			1461	—
20	Kötvény-kölcsönökben			87016	—	8	Betétek			741712	25
21	Előleg-kölcsönökben			19354	—	12	Heti betét III. csoport	33269	34		
23	Értékpapirokban	76125	—			13	„ „ IV. „	22918	30		
	4% korona járadékból leírás	3640	—	72485	—	34	„ „ V. „	19518	—		
22	*Intézeti házban			131215	08	53	„ „ VI. „	2752	62	78458	26
47	Beszerzési számlán			527	20	54	Folyószámlán			45093	52
54	Folyószámlán pénzüintézeteknél ...	63277	10			45	Betét-kamat-adó			1927	04
54	„ fedezet mellett	18297	14	81574	24	48	Intézeti ház kölcsön			54000	—
50	Ingatlan-számlán			25651	45		1914-ik évi tiszta nyereség			10275	43
24	Giro-számlán			608	94						
25	Óvás-dijakban			174	03						
57	Átmeneti számlák egyenlege			2478	46						
				1065360	09					1065360	09

* Idei leírással K 13000.—

* Idei dotációval K 18000.—

VESZTESÉG

VESZTESÉG-NYERESÉG-SZÁMLA

NYERESÉG

Főkönyvi lapszám	Számola megnevezése	Összeg				Főkönyvi lapszám	Számola megnevezése	Összeg			
		K	f	K	f			K	f	K	f
45	Betét % adó			4006	22	26	Váltó-kamat			23516	40
29	Betét-kamat			36898	27	27	Kölcsön-kamat			33169	79
33	Visszleszámított váltó %			964	48	55	Ingatlan jövedelem			2860	28
31	Folyó költség			7679	72	35	Részvény átírási díj			48	—
32	Adó			1215	02	28	Különféle kamat és díj			8768	76
30	Tisztség és szolgálta fizetések			7937	69	36	Folyószámla %			3357	09
46	Heti betét %			3163	88	38	Értékpapír-kamat			2850	—
49	Intézeti házra felvett kölcsön %			2775	—	40	Intézeti ház jövedelem			5545	39
56	Leírások:					56	Leírt követelésből befolyt			240	—
	4% magy. kir. j. kötvényből ...	3640	—								
	Váltó kölcsönből	1800	—	5440	—						
	1914. évi tiszta nyereség			10275	43						
				80355	71					80355	71

Mindszent, 1914. évi december hó 31-én.

Pénztárért:

Büchler Gábor
pénztárnok.Weisz Miklós
igazgató.

Könyvelésért:

Wimmer Béla
főkönyvelő.Keresztes Ferenc
ig. tag.Mihály János
ig. tag.Tábit Lukács
ig. tag.Stern Salamon
ig. tag.Wimmer Károly
ig. tag.Hám János
ig. tag.Koncz Lajos
ig. tag.Grüner Géza
ig. tag.

Ezen mérleg- és veszteség-nyereség-számlában foglalt összes tételeket a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítottuk és mindenben egyezőnek találtuk.

Mindszent, 1915. évi február hó 27-én.

Pánczél Károly
f. b. tag.Antal András
f. b. elnök.Keresztes Áron
f. b. tag.